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ALV Het Venster 20 oktober 2022 – verslag + bijlage 

 
Aanwezig: Martin Schuitemaker(voorzitter), Wil Gouda(penningmeester), Jos Somsen(verslag), Hans 
van der Leer, Rinie van der Leer, Jan van Donkelaar, Herman de Rijk, Anke van der Werf, Vincent 
Heuvelman, Jocelyn Readett, Marjo van Rijnsoever, Jan Dijksterhuis, Petra Wubs(na de pauze), Anja 
van Roekel(na de pauze).  
 
Afwezig met kennisgeving: Marieke en Wietse de Vries, Catrien Renkema, Hannie Kämink, Wim van 
Keulen, Tine van Tellingen, Carola van Houten, Annemarie Viergever, Els van Duijvenbode, Jaap van ’t 
Riet, Paul Stegenga, Marij Consemulder, Anja en Roel van Roekel, Frowa Schuitemaker, Ingrid van Rhee 
 
1. Welkom en opening 

Met behulp van de klankschaal en het voordragen van de tekst van ‘X39: Als wij met andere 
ogen’ opent Martin de vergadering. 
 

2. Vaststellen agenda 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 
3. Notulen Voorjaar ALV 05-04-2022  

N.a.v.: 

 Het bord met de naam is er nog niet, het is uitgesteld tot helder is hoe de naam zal worden 

 Een QR-code voor collectes is niet mogelijk bij de Triodos-bank 

 Wil is nog niet toegekomen aan de abonnementen-update van de boekhouding  ACTIE: 

Hans helpt haar daarbij. 

De notulen worden ongewijzigd vastgesteld. 
 

4. Financiën  

1. Begroting 2023 

o De begroting wordt ongewijzigd vastgesteld.  

2. Toelichting Begroting 

o Afgelopen jaar was er weer gift van Let 

o We ontvingen recent een legaat van Annelie Broersma (€ 5.000) 

o Tot nu toe geven we steeds meer uit dan wat we zelf binnenbrengen, maar door 

giften worden we toch steeds een beetje rijker. We zijn ook dit jaar weer wat rijker 

geworden. 

o We hebben nog steeds heel lage energiekosten dankzij de zonnepanelen, aan het 

eind van het jaar kregen we € 900 terug. 

o Hans en Jan hebben nog geen gladde vloerbedekking gevonden die goed werkt met 

de verwarming, dus we kunnen beter deze vloerbedekking houden. 

o Bij inkomsten is alles één regel verschoven!  ACTIE: Wil zal dit bijstellen. 

3. Bestemmingen collectes 

o Herman uit waardering voor het feit dat er veel Veense doelen op staan. 

o Een vertegenwoordiger van Mensenkinderen (één van onze goede doelen) vertelde 

Wil over een mooi project rond olifantengras als materiaal waar brandstof van wordt 

gemaakt.  

o De vergadering gaat akkoord met de collectedoelen (ongewijzigd t.o.v. vorig jaar) 
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o Het voorstel van Hans om minimaal € 200 per doel over te maken wordt 

aangenomen (de collecte-opbrengsten worden vanuit het vermogen aangevuld tot € 

200). 

 

5. Jaarverslag 01-10-2021 t/m 30-9- 2022: 

 Jaap merkte terecht op (schriftelijk) dat twee zaken nog ontbreken, namelijk ontwikkelingen 

rond het bestuur + aantal leden en donateurs  ACTIE: Wil vult dit aan. 

 Expositiecommissie ontbreekt  ACTIE: Rinie vult dit aan 

 Seniorenhuisvesting ontbreekt  ACTIE: Jos vult dit aan 

 Exploitatiekosten gaan omhoog door stijgende energiekosten en meer verhuur. Herman: 

Betekent dit dat we onder de kostprijs verhuren? Jan vD: Het lijkt mee te vallen. Wil: 

Mochten de kosten exorbitant stijgen, dan moeten we wel de verhuurprijzen aanpassen. 

Hans: Als we de kachels hier in de ruimte uitlaten, hebben we niet te hoge kosten, de 

warmtepanelen kunnen het prima aan. Alleen de kachel op het noorden wordt op de 

waakvlam gezet.  ACTIE Allen: Is er meer nodig, dan graag contact opnemen met Jan vD of 

Hans. 

 

6. Bestuur:  

 Voor de ANBI is twee bestuursleden voldoende, voor de banken zijn drie bestuursleden 

noodzakelijk 

 Marieke stopt als bestuurslid. Voor haar is een mooie steen gekocht, als symbool voor het 

werk dat zij lange tijd als ‘rots in de branding’ in het bestuur gedaan heeft. 

1. Vacature voorzitter: staat nog open. Zo lang de situatie is zoals die is, zal Martin interim-

voorzitter blijven, maar hij krijgt hier geen energie van. 

2. Vacature secretaris: staat nog open. De taken zijn verdeeld over Herman, Petra en Wil. 

3. Terugkoppeling commissies en St. Seniorenhuisvesting 

a. Marjo is uit de commissie Omzieners gestapt 

b. St. Seniorenhuisvesting: De Stichting beheert een groot vermogen. Gezocht wordt 

steeds naar een goede balans tussen rendement op dit vermogen waarmee de 

stichting haar doelen kan realiseren en een duurzame en verantwoorde wijze van 

vermogensbeheer. Jos (lid van de Raad van Advies en Toezicht vanuit Veenendaal) 

gaat in de najaarsvergadering opnieuw het meer duurzaam beleggen op de agenda 

zetten. 

 

7. Samen de koers en de grootte van het schip bepalen op basis van de belastbaarheid van de 

bemanning (zie meegestuurde bijlage) om te komen tot het Jaarplan 2022 – 2023. 

 Martin deelt een boeddhistisch verhaal als inleiding 

 Herman heeft een prachtig zelfgemaakt houten bootje meegenomen dat als inspiratie dient 

voor het vernieuwde bootje dat we samen willen bouwen 

 Na een uitleg van Jos schrijven alle aanwezigen losse activiteiten op ronde blaadjes: 

o 1. Activiteiten die je wil blijven doen (geven plezier, verrijking, voldoening) 
o 2. Nieuwe activiteiten die je wilt opstarten 
o 3. Activiteiten die je deed die iemand anders over mag nemen 
o 4. Nieuwe activiteiten waarvan jij hoopt dat iemand anders die op gaat pakken 

 We doen een rondje waarin iedereen vertelt over de ingevulde blaadjes. Het valt op dat voor 

veel taken geldt dat mensen tevreden zijn hiermee en die taken willen blijven vervullen (1). 

Verschillende leden willen nieuwe activiteiten ontplooien, zoals vrije ruimte invullen, hand 
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en spandiensten doen, een workshop geven, etc. (2). De blaadjes met 1 en 2 worden bij de 

eigen stoel gelegd en de blaadjes 3 en 4 in het midden op de grond. 

 De blaadjes in het midden worden door de aanwezigen verdeeld over drie stapels: 

o ‘essentieel’: bootje kan zonder dat niet varen, gezien de kern van wat we doen en 
gezien bijvoorbeeld wettelijke regels rond voortbestaan vereniging 

o ‘zou leuk/goed zijn’: we kunnen nog wel een varend bootje hebben als dit niet 
gebeurt, deze taken gebeuren alleen als iemand er zin in heeft dit op te pakken 

o Middengroep: activiteiten waarvan de één vindt dat die essentieel is en iemand 
anders vindt dat we ook wel zonder die activiteit ons bootje varend kunnen houden 

 Enkele taken die op de grond liggen worden opgepakt door leden: 
o Petra neemt verhuur en sleutelbeheer over van Wil. 

o Jocelyn en Petra kijken samen naar het plaatsen van links op Facebook naar de 

website. 

o Anja denkt met Rinie mee over het gevelbord. 

o Jos stelt zich kandidaat als derde bestuurslid (ad interim), zodat we weer een 

driekoppig bestuur hebben, zij wordt met algemene stemmen verkozen 

o Jos neemt het lidmaatschap van de vertrouwenscommissie over van Petra PS: Dit 

kan mogelijk niet doorgaan, vanwege voorgaand punt? 

 We maken een begin met het opnieuw bezien van de taken die ‘essentieel’ zijn, om een 

manier te vinden waarop die taken uitgevoerd kunnen worden met plezier en voldoening, 

zonder als belastend te worden ervaren. Mogelijke oplossingsrichtingen zijn: 

o Andere vorm vinden om de taak te organiseren (vb WhatsApp-groep van mensen die wel 
eens wat willen doen in de organisatie van de zondagse bijeenkomsten i.p.v. ‘commissie 
zondag’ die al het werk doet)?  

o Betaald ‘outsourcen’ (vb administratie of boekhouding laten doen door een extern 
bureau)?  

o Mensen buiten de vereniging betrekken (vb huurders, gemeente, andere vrijzinnige 
gemeenschappen)? 

o Taak rouleren? 
o Taak opsplitsen in kleinere pakketjes die door verschillende mensen kunnen worden 

gedaan? 
o Of: kunnen we toch zonder deze activiteit? Dan kan het naar ‘zou leuk/goed zijn’. 

 Omdat er nog veel taken in het midden liggen besluiten we op korte termijn een volgende 

ALV te organiseren om hier over door te praten (zie de bijlage voor de takenlijst waar we een 

volgende vergadering mee verder gaan). Het bestuur nodigt alle leden en donateurs hiervoor 

uit. M.b.v. een datumprikker zal worden bepaald welke datum in november 2022 hiervoor 

het meest geschikt is.  

  

8. Rondvraag 

 Jocelyn: Er is een email vanuit de tuincommissie naar het bestuur gestuurd over een boom 

die op gemeentegrond staat, die een wortel heeft die richting Het Venster komt en er voor 

zorgt dat de tegels in het looppad omhoog komt. Daar is nu een tijdelijke oplossing voor door 

er iets overheen te zetten, maar daar moet een permanente oplossing voor komen. 

Bovendien: Wanneer bereiken die wortels de fundamenten van het gebouw? Dit ligt nu bij 

het bestuur. 

Sluiting om 22:00 uur 
 
Interim-voorzitter   Penningmeester 
Martin Schuitemaker   Wil Gouda 
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ALV Het Venster 20-10-2022 – Bijlage bij de notulen 
 

Taken die nog in het midden liggen 
‘essentieel’: bootje kan zonder dat niet varen, gezien de kern van wat we doen en gezien 
bijvoorbeeld wettelijke regels rond voortbestaan vereniging 

 Bestuur/voorzitter 

 Omzieners 

 Coördinatie zondagse rooster, zomerserie, vieringen, etc. 

 Contacten onderhouden met sprekers en voorgangers / Zo nu en dan bijeenkomst met externe 
spreker/kunstenaar/voorganger organiseren 

 Zondagse bijeenkomsten invullen (véél vrije ruimte) 

 Gastvrouw-gastheer (inroosteren) 

 Website 

 Iemand die meedenkt en ondersteunt bij website 

 Vertrouwenscommissie  zou van Petra overgenomen worden door Jos, maar dat kan mogelijk 
niet gezien Jos’ bestuurslidmaatschap. De commissie moet volgens het HH uit drie door het 
bestuur voorgedragen leden bestaan 

middengroep: activiteiten waarvan de één vindt dat die essentieel is en iemand anders vindt dat we 
ook wel zonder die activiteit een varend bootje kunnen houden 

 De Venster-nieuwsbrief 

 Facebook (intern) 

 Facebook (open pagina) 

 Berichtgeving aan kranten 

 Nieuwe PR-activiteiten (in nauwe afstemming met Rinie) 

 Andere Commissie Zondag taken dan Vrije Ruimte coördineren, organiseren en soms uit te 
voeren 

 Taken die alléén worden gedaan, met z’n tweeën doen (of meer). Is veel leuker!! 

‘zou leuk/goed zijn’: we kunnen nog wel een varend bootje hebben als dit niet gebeurt, deze taken 
gebeuren alleen als iemand er zin in heeft dit op te pakken 

 Mantra zingen & meditatie 

 Gespreksgroep – ontmoeting in een kring. In welke vorm dan ook, maar wel breed 

 Leesclub 

 Eetclub 

 ‘Testament’ van het gebouw en de vereniging 

 


